Opgaven metitwerkingen over buiging op een bd#erjaar 2 1

Opgaven met uitwedingen over buiging op een balk:
Tekenen van fljin en Mblijn, maximaal moment berekenen en balk ontwerpen.
https://techniekvenlo.nl/data/documents/Opgavemet-uitwerkingenover-buigingbij-een

balk 3.pdf

Voorbeelden:
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Opdracht 1

Tip: Eerst zelf probereis"
Een ingeklemde balk:

Bij evenwicht is er bij de
inklemming een reactiekracht.
De netto kracht die overblijft in
Lddzy @ ! T o 1b

Nu kun je de dwarskrachtenlijn
tekenen.

De momenten:

Bij de inklemming is het
moment:

Mi=4 kN . 0,75 3 kN .1,5m
+2kN.2m=25KkNm.

Dus als reactie is het moment
¢ 2,5 kKNm.

M2=-3kN . 0,75m + 2kN . 1,25m
= 0,25 KNmA dus als reactie
-0,25kNm.

Zie momentenlijn.
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Opdracht2 .
C Teken de dwarskrachtenlijn en de Fq =5kN F276kN
buigende momentenlijn.
C Hoe groot is het inklemmoment. A B C
Fy=T5kN
Z2m | 15m 5
|
Voorbeeld:Verklaar-de Blijn en Mizlijn
g =12 kM/m
_;“:_-_"J'_-" - '-"__':_-:___ﬂ.__:::__::——-r -.-.':’"_: e -_-'__-_ T
:_:._:.._.._-|__-:_:_.:-:_-.- :_;, — | — .5:-—: f_:‘_a_f_"___|__‘_‘-:_.:\. %
4 | B | C | D E %
\Lo,ekm &O,BkN 4 0,6 kM 22
05m 05m 05m 0.5m
0,1 5—‘ 0,45 —‘ 0,75 — 05 —
2o I 1 T o
Kt 06 \ I
-1.2 \J
18
225
N
recht
-135
parabool
06
Kb-mm / N
Y
My 0 1 0




Opgaven metitwerkingen over buiging op een bd#erjaar 2

Opdracht3

)

Teken de dwarskrachtenlijn en de
buigende momentenlijn.

F1=20kN

. g="10kN/m
C Hoe groot is heinklemmoment. A T -
C Welke IPE profiel is geschikt als de — — -
buigspanning 120 N/m
| &m | Zm_ |
Voorbeeld balk-met twee isteunpunten:
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[
Bereken zelf eerst deeactiekrachten:™"

Verklaar de Bijn en de MBlijn.

Balkrmet-gelijkmatige belasting:

Bereken zelf eerst de reactiekrachter=”

Verklaar de Bijn en de Mhlijn.
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Opdracht4

Een balk met twee steunpunten en twee puntlasten.

M.b.v. de som van de mom enten
berekenen we de reactiekrachten.

H momenten t.o.v. A=0

C Rb=7000N

H momenten t.o.v. B=0
C Ra=B800N

Vervolgens teken je de
dwarskrachtenlijn en de

momentenlijn.

M1 =3000 N . 2m = 6000 Nm

M2 =3000 N . 4ng 8000 N . 2m =
4000 Nm.

(je kunt ook de

oppervlaktemethode gebruiken)

Welke IPE balk is geschikt ?

V- lijn

Bij S23%\ buigspanning®
235N/mm? zonder extra
veiligheid.

5 000

" b =235N/mm?

Weerstandsmoment

Wh =M/ "y

8 000

-4 000

W, = 6000 . 1000 Nmm / 238
W, = 25,53 1 mm® A Neem
IPE 100

(Tabellenboek W= 34,2. 1¢
mm?)

Fp=2kN

2 000
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Opdracht5

Een balk met twee steunpunten ,
twee puntlasten en een moment van

10kNm in punt D. £y =5kN Fp =5KkN
M.b.v. de som van demomenten /=10 kNm
berekenen we deeactiekrachten. /-_\
H Y2YSydSy (o200 C B F
5kN.1m + 10 kNm + 5 kN . 3m +/ A o]
Rb.4m=0 7 >
C Rb=7,%N A
m 1ﬂ_‘.~,____ m m
H momenten t.o.v. B=0
-5kN . 3m + 10 KNm5KN . 1m+/-
Ra.4m=0
A Ra =2,5 kN.
D- z;;;,? i AN
Me= 2,5kN xIm = 25 ANM 25
f’.-’_f;, = IS AN x2m = SV x In7 = O kM
g an ’I;? fﬂu”f‘ . f’} tL‘t.;'"ri"'{; :f_{'%ﬂﬂ-?
E = 2.5k x 3m -~ Sk x2p7 + 104N = A C D £ I
- 7,5 hniq
A [

Let op punt D. Eigenlijk is het moment in punt D nul ndaor het extern moment
van 10 KNm zit er een piek van 10 kNm.
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Opdracht6

Werk zelfutwo I pZHuH 1b m Sy wlk ' oXty 1b mn
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Opdracht/7

Gelijkmatige belasting: Eigen gewicht van de balk is 12 kN per meter.

H Y2YSyYy(iSy AGH®RNIMZHS m . 0,6+ 12 kN/m . 4,5325¢4,5Rb=0
A Rb =24 kM, en Ra = 48 kN.

=12 kN/m!
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Conibinatie :Bestudeer-onderstaand-voorbee:
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Opdracht8

Zelf uitrekenen: Rb = 17,2 ki en Ra = 8,8 kN,.

A

Bereken zelf de momenten in de punten X Sy
verklaar zelf de grafieked, bergc of dalparabool ?

!
8,8 , ;5 h 8
| R 0,8
V»-lijn | ‘ ‘ AT kN
9,2 u———_};
M- lijn kN'm

11



Opgaven metitwerkingen over buiging op een bd#erjaar 2

Opdracht9

e

Zelf uitrekenen: Rb = 10,5 kiyen Ra = 4,5 kN,.
Maximaal buigend moment = 11,025 kNm.
Teken de Bijn en Mbijn.

Als de toelaatbare buigspanning is 140 N/Awelk IPE profiel voldoet dan ?
(antwoord IPEL40)

12
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Opdracht 10

Onderzoek zelfBereken de reactiekrachten en verklaar de grafieken.

ge=8 kN/m!

— y=0262kN/m!

Aé;/ é%B
7 N
< 2,5m -l 2,5m -
25,655
V-lijn ! Ll 2 kN
5 1
% 25,655
M-lijn | I | kN*m
i\.___,;

e
38,138
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Opdracht11

%

1,5m

Zelf uitrekenen: R 32 kNy en Ra = 24
Maximaal buigend moment = 42,66 kNm.
Teken de Bijn en Mbijn.

Als de toelaatbare buigspanning is 235 N/fmelk HEA balk voldoet dan ?
(antwoord HE 180 A)

Opdrachti12

Balk ingeklemd:

F;=200 kN F ;=100 kN
J Teken de Bijn en Mbijn.
A iB C D
F,= 600 kN

05m im 0,5m
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Opdracht 13

Bereken de reactiekrachten. Teken déijp en Mbijn.
Hoe groot is het maximaal moment ?

15

g =1 kN/m
C AN D E} B
1 kN
L im i im NO_.S m__.O.S m_
Opdracht14
Balk ingeklemd:
Teken de Bijn en Mbijn.
g =1,2kN/m
| | |
A | B | c | el
L 0,6 kN l 0,6 kN ¢ 0,6 kN
05m 0,5m 05m 0,5m
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Opdracht15

AE=3kN

Bereken de reaatkrachten.
wo I WXy 1b m Sy wl
Teken de Bijn en de Mb lijn.

Bereken het maximaal buigend moment.
(Mb = 10.044 kNm.)

Opdrachtl6
fE1 = 72 k"u
g ,=0.9 kN/m g 4=18kN/m
A c
- | T
2m | 8m
I

I.I

CZH b mo

Bereken de reactiekrachten,
Teken de Bijn en de Mb lijn.

Bereken het maximaal buigend
moment.

Antwoorden ter controle:

wo I mMmnZHc 1b m S
wlk I' moXImn 1b mo
29,2 KNm.

mw<
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Opdracht 17
g1 =8kN/m
C
ANV
” IR B 6
AN,
Zm 3m m
Opdrachti18
F1=8kN
Fp=6kN
g7 = 6 kN/m
g1 =2kN/m
VT
D€
A C IF R
X777 N
Sm 3m 4m : ,77)2
-

Bereken de reactiekrachten,
Teken de Bijn en de Mb lijn.

Bereken het maximaal buigend moment.
Antwoorden ter controle:

Rb=5 b m Sy
Ra=39 b egdib maximaal is 1I6Nm.

Uitwerking ter controle:

l

N
N

0 D - Lijn (cm = 10kN)
s
1+—i 1“
RN

3 ; x=2375m
EE NN
lo 14 \\: T;M-mn (1cm = 10kNm)
l EBEE W
. [T 656(max)
_L... “;,,_‘_‘l,, 1

Bereken deeactiekrachten,
Teken de Bijn en de Mb lijn.

Bereken het maximaal buigend moment.
Antwoorden ter controle:

wo I' HHZTp 1b m Sy
wk I MTZHp 1b mO Sy
Mb maximaal is 61,25 kNm.



Opgaven metitwerkingen over buiging op een bd#erjaar 2 18

Oefenopgaven buigingyzwaartepunt-berekenen; traagheidsmoment
en weerstandsmoment berekenen.

Opdrachtl Fp =6 KN

Teken de dwarskrachtenlijn en de *
buigende momentenlijn. A

Hoe groot is het inklemmonme.

L |
i
1
-
T

2m | 15m 15m

Opdracht 2

Teken de dwarskrachtenlijn en de ——— i C
buigende momentenlijn. 7

Hoe groot is het inklemmoment. . g

Welke IPE profiel is geschikt als de
buigspanning 120 N/m

Opdracht3

Gegeen een balk met 2 steunpunten.

Bereken de reactiekrachten. — —
Teken de dwarskrachtenlijn en de A B
momentenlijn

Bereken het maximale moment. ) _ /
Welke HEA profiel is geschikt als de __Z”: ; 6m i
buigspanning 100 N/m#n
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Opdracht4

Gegeven een balk met 2 steunpunter
M1 is een rechtsdraaiend koppel.

Bereken de reactiekrachten.
Teken de dwarskrachtenlijn en de

momentenlijn

Bereken het maximale moment.
Welke HEA profiel is geschildls de
buigspanning 100 N/mfn

Opdracht5

Gegeven een balk met 2 steunpunten.

Bereken de reactiekrachten.
Teken de dwarskrachtenlijn en de

momentenlijn

Berken het maximale moment.
Welke HEA profiel is geschikt als de
buigspanning 120 N/m#n

Opdracht6

Gegeven een balk met 2 steunpunten.
M is een rechtsdraare koppel.

Bereken de reactiekrachten.
Teken de dwarskrachtenlijn en de

momentenlijn

Bereken het maximale moment.
De buigspanning 120 N/nfm

19

Fq=20
M1=15kNm F2=10kN
P
D E
\ \ / ‘\\B
‘ {1 . £ 7‘/"; )
Im m o Zm
F1=5kN
M1 =4 kNm
P 8 g=3kN/m
0 E T :_-:_"_"‘_ E
A | B
2/7;/ - / /E;/:
m. Im. 2m m.

Bereken de afmetingen van de rechthoekige

balk met afmetingeraen 1,5




